

为促进国际人权事业发展指引正确方向

——习近平主席致全球人权治理高端论坛的贺信引发热烈反响

“中国愿同国际社会一道，践行《维也纳宣言和行动纲领》精神，推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体，共建更加美好的世界。”

6月14日，国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信，引发与会中外嘉宾热烈反响。他们表示，习近平主席的贺信提出国际人权事业发展和全球人权治理的中国主张，阐明中国落实《维也纳宣言和行动纲领》精神与尊重保障人权的生动实践，为加强全球人权治理、促进国际人权事业发展指引正确方向。

中国人权事业成绩斐然，具有示范意义

“中国坚持人民至上，坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，在推进中国现代化进程的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。”习近平主席在贺信中深刻阐述尊重和保障人权的中国理念。

与会嘉宾对此深有感触。乌兹别克斯坦第一副议长、国家人权中心主任赛义多夫说：“习近平主席贺信传达出中国在人权方面的基本理念和指导原则。中国一直不遗余力推动和保护人权，成绩斐然，同时在推动全球人权事业发展中扮演着越来越重要的角色。”

联合国经济、社会及文化权利委员会副主席兼报告员阿巴希泽表示，中国在保护人权方面取得诸多成就，例如在减贫行动中，中国有近8亿人摆脱贫困，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，对世界减贫贡献率超过70%。“这不仅仅是中国的重大成就，也代表了人类的重大胜利。”

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长、中国人民大学重阳金融研究院外籍高级研究员威廉·琼斯说，中国在保护公民人权方面发挥的作用值得高度评价。更重要的是，中国呼吁将发展作为一项人权，受到了国际社会的广泛欢迎。

与会嘉宾表示，各国社会政治条件

和历史文化传统不同，必须也只能从本国的实际情况和人民需求出发，探索适合自身的人权发展道路。他们认为，从全面建成小康社会到扎实推进共同富裕，中国的人权事业取得举世瞩目的成就，正是因为坚持以人民为中心的发展思想，走出了一条具有中国特色人权发展道路，这对广大发展中国家具有示范意义。

为加强全球人权治理贡献中国方案

“以安全守护人权”“以发展促进人权”“以合作推进人权”——在贺信中，习近平主席系统阐述加强全球人权治理的中国主张、中国方案。

与会嘉宾表示，习近平主席提出的三点主张，以践行全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议为根本遵循，展现出宏阔的全球视野与深远的历史眼光。

“这三点主张同《维也纳宣言和行动纲领》精神高度契合，并对其作出进一步发展。”中南大学人权研究中心执行主任

毛俊响说。

1993年，联合国在维也纳召开世界人权大会，通过了《维也纳宣言和行动纲领》。宣言和行动纲领强调人权的平等性和不可分割性相统一，国际社会应促进有效的国际合作等，反映了占世界人口绝大多数的广大发展中国家的意愿。“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”正是本次论坛的主题。

与会嘉宾高度评价习近平主席提出的构建人类命运共同体、共建“一带一路”等一系列具有开创性意义的新理念新倡议，认为这些新理念新倡议为实现各国共同发展、推动全球人权治理贡献重要的中国智慧。

多位与会嘉宾将相关倡议对促进全球人权进步发挥的作用作为论坛发言主题。谈及共建“一带一路”对全球人权治理的意义，瑞典“一带一路”研究所所长史蒂芬·布劳尔说，这是通往和平之路，是真正意义上的发展人权之路，也是消

除全球贫困之路。印度尼西亚战略与国际研究中心资深研究员韦珍玉说，雅万高铁将有效联通城市和农村，激发当地经济社会发展的活力，是中国以实际行动维护和促进人权发展的生动实践。

携手并进，共同推动全球人权事业发展

“当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。”在贺信中，习近平主席深刻指出当前举办全球人权治理高端论坛的现实背景。

“这是一场切中肯綮、与时俱进的盛会。”美国库恩基金会主席罗伯特·库恩说。

多位与会嘉宾表示，随着世界进入新的动荡变革期，多重不确定性因素以及个别国家为了维护自身的政治利益和全球霸权地位，在国际人权领域大搞人权政治化等，对全球人权事业构成极大挑战。

瑞士驻华武官、汉学家贺彼得表

示，尽管各国承诺加强合作、共同发展，但仍有一些霸权国家不顾他国利益，肆无忌惮地追求自己的目标；乌干达人权委员会委员克里斯潘·卡赫卢说，当今世界充满紧张、冲突、操纵和不确定性，霸权主义的做法、霸道的手段、霸凌的行为在全球舞台上占据了突出地位。

与会嘉宾表示，在《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年之际，习近平主席向论坛发来贺信，就加强全球人权治理提出中国主张、中国方案，宣示中方同国际社会一道推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容方向发展的积极意愿，为促进国际人权事业发展指明方向，注入强大的精神动力。

“我们期待着展开有意义的合作，推动建立基于人权、尊严、和平、正义、平等的人类文明。真诚地希望，我们的友谊、团结将带来和平、人权、社会进步，实现我们的共同目标。”泰国国家人权委员会顾问本坦说。

(新华社北京6月14日电)

构建一起向未来的蓬勃力量

——写在杭州亚运会开幕倒计时100天之际

冲刺！筹办工作基本就绪

自2015年9月申办成功以来，杭州和宁波、温州、金华、绍兴、湖州等5个协办城市始终坚持贯彻“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，遵循“简约、安全、精彩”的办赛要求，向着“办好一个会，提升一座城”的办赛目标稳步迈进。

夜幕降临，华灯初上。站在“城市阳台”向钱塘江南岸望去，杭州奥体中心体育馆和游泳馆两座场馆犹如一只振翅欲飞的彩色蝴蝶。

杭州奥体中心游泳馆可容纳观众6000人，设有比赛池、跳水池、热身池等五个水池，将举办杭州亚运会游泳、跳水和花样游泳三项比赛，决出53枚金牌，是杭州亚运会产生金牌最多的场馆。

该场馆蓄水量超过一万吨，池水在“常年不换”的情况下，依然能够保持干净清澈。杭州奥体中心游泳馆工作人员张蕊介绍说，表面看“不换水”，其实一直都在补充新水，“就像人的血液，在不断地流动、处理、更新，以保证水质的清澈”。

亚洲游泳联合会秘书长塔哈·苏莱曼·阿尔·基什里对该场馆独特的造型和先进的智能设备称赞有加，称其是“建筑奇迹”，“我相信它将是亚运会历史上最好的游泳比赛场馆之一”。

以一流的场馆设施、顺畅的赛事组织、周到的服务保障，助力运动员在赛场上尽情发挥，展现更高的竞技水平，是杭州和浙江的承诺。

国际皮划艇联合会主席托马斯·科涅茨科这样评价富阳水上运动中心：“这里有静水项目和激流回旋两处赛道，是世界上最上为数不多的可以结合多个竞赛项目组织大型国际赛事的场馆之一。不仅可以举办亚运会、奥运会的比赛，更能进一步推广皮划艇运动。”

办好一个会，提升一座城。伴随场馆的建设和改造，基础设施和环境改造、公共服务等城市配套设施也得到加速提升。不只是杭州和五座协办城市，迎亚运盛会“城市品质、城市治理、城市文明”三大提升行动正在浙江省域范围内全面展开。天更蓝、山更青、水更绿……生活在这里的人们，既是参与者、见证者，也是受益者。

“各地协同推进亚运赛事价值共创共享，为大胆探索和及时总结提炼共同富裕示范区建设的成功经验和制度模式提供了宝贵经验。”浙江大学教授郑芳说。

目前，杭州亚运会40个大项、61个分项、483个小项全部确定，总赛程(2.0版)、单元和小项赛程2.0版、《竞赛报名指南》等已发布。56个竞赛场馆和31个训练场馆全部完成赛事功能验收，按照亚运会标准进行“全要素、全流程、满负荷”的测试赛正在各场馆陆续展开。56个竞赛场馆实行“一馆一方案”，通过梳理赛时每日竞赛活动进程表和赛时每日运行时刻表，形成了详实的场馆运行计划。亚运村和亚运分村已具备入住条件。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示，杭州亚运会各项筹办工作已全面进入冲刺阶段，各环节渐至佳境，整体上平稳有序。

惠民！全民共享亚运红利

孟夏时日，从空中俯瞰位于杭州市拱墅区的运河体育公园，一南一北两座场馆遥相呼应，再加上绿草茵茵、清水环绕，公园迅速成为市民的“打卡点”。

作为杭州亚运会乒乓球、霹雳舞和曲棍球赛事的承办场馆，拱墅运河体育公园在设计之初就将“还馆于民”的理念融入其中，让运营单位提前介入，充分考虑赛时和赛后功能需求。建成后，这里成为浙江首座集体育馆、公园、运动场、商业配套于一体的综合性城市体育公园。

亚运惠民，场馆先行。去年杭州亚

文明圣地，共赴亚运之约

以周全准备回应热切期盼，用真挚笑脸迎接八方宾客。6月15日，距离杭州亚运会开幕还有100天。100天后，亚运之光将照亮西子湖畔；100天后，亚洲健儿将携手奏响一起向未来的震耳欢歌。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事，举国关注，举世瞩目。习近平总书记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办工作，多次作出重要指示，为办好筹办工作提供了根本遵循。

从1990年北京亚运会到2010年广州亚运会，再到今年的杭州亚运会，我国综合国力、办赛理念都发生了深刻变化。即将展现在亚洲和世界面前的，是一个风雅睿智的杭州、一个蓬勃自信的浙江、一个更加开放包容的中国。

西子湖边、钱塘江畔，曾被马可·波罗誉为“世界上最美丽华贵之天城”的杭州，向全亚洲发出热情邀约，将努力呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会。

运会延期后，已全面竣工并通过赛事功能验收的56个竞赛场馆、31个训练场馆并未束之高阁，而是按照全民健身、专业主导、学校开放、市场运营等模式陆续向社会惠民开放，成为国内新建综合性体育赛事场馆在赛前向全民健身和群众体育开放的优秀范例。截至目前，在这些场馆参与健身的人次已达800多万。

为最大限度放大亚运效应，杭州近期又发布了“体育场馆惠民十条”，包括低价免费惠民、公益培训惠民、体育消费惠民等举措，旨在让全民共享亚运红利。

场馆惠民，不止于此。今年3月，2023年杭州射箭联赛在富阳区银湖体育中心亚运射击、射箭和现代五项比赛场馆举行。这是亚运场馆全面惠民开放后，该馆首次举办面向市民群众的正式射箭比赛。

“这是杭州亚运会射箭赛场首次举行市民联赛，给众多射箭爱好者提供了

走进亚运场馆、感受亚运氛围的难得机会。”富阳银湖体育中心场馆运行团队竞赛负责人颜志成说。

共享亚运红利，“还馆于民”只是其中之一。以亚运为契机构建更高水平的全民健身公共服务体系也在这里开花结果，一批运动场地正见缝插针地“嵌入”市民生活圈，城市空间的“边角余料”正成为全民健身的“金角银边”。

在宁波，潘火高架桥下原本杂草丛生、垃圾遍地的闲置空间，摇身一变成了生机勃勃的潘火体育公园，年运动人数达15万人次；在温州，在污水处理厂上修建的体育休闲公园成为桃花岛片区居民茶余饭后休闲锻炼的好去处；在杭州，公园绿地、滨水绿道、桥下空间、建筑屋顶、会展园区和社区(村)闲置地正在成为老百姓身边的“运动乐园”……

“在‘浙里健身’应用平台，公共体育



场馆100%纳入“全民健身地图”，可实现线上查找、导航、预订、支付等功能，大幅降低场馆“空置率”。浙江省体育局日前发布的2022年浙江省全民健身活动状况调查报告显示，全省全民健身活动状况整体持续向好。

“杭州亚运会对浙江全民健身的场地设施建设、群众健身参与、体育文化氛围营造起到了积极有效的引领、促进和推动作用。”浙江师范大学体育与健康科学学院院长李启迪说，通过亚运筹办、举办和赛后利用，一体化推进为民、惠民、便民、利民系列行动，持续释放了“体育让生活更美好”的办赛辐射效应，极大增强了广大城乡居民的幸福感和获得感。

备赛！期待共赴金秋之约

作为亚洲地区规模最大的综合性体育运动会，同时也是明年巴黎奥运会前

一次重要练兵，中国体育健儿正全力备战家门口的这场盛会。

“杭州亚运会将是我参加的第四届亚运会，希望能够有好的表现，为中国游泳争光。”雅加达亚运会和东京奥运会、汪顺在男子200米个人混合泳项目上都拿到了金牌，他也将力争在家乡父老面前继续“升国旗、奏国歌”。

职业网球选手吴易昺或许更期待即将到来的这场盛会。在2018年雅加达亚运会上，他获得男单银牌；而近一两年他持续突破，今年年初在男子职业网球选手协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站夺冠，成为中国首位ATP巡回赛单打冠军。

“因为我是一个土生土长的杭州人，我想在家门口把这枚金牌拿回来。”吴易昺说。

翘首以待的，不只是中国体育健儿。“你未痊愈，我不敢老”——丘索维

海资规琼山[2023]380号

海口市自然资源和规划局关于注销土地使用权登记通告

根据《城市房地产管理法》第三十一条规定和《海南省加快积压房地产产权确认工作实施办法》的有关规定，我局已将琼山穗联琼民营政开公司持有的琼山国用(府城)字第0446号土地证项下388.65平方米土地使用权登记。

特此通告。

联系人：李先生，电话：65860290。

海口市自然资源和规划局
2023年6月12日

海资规美兰[2023]440号

海口市自然资源和规划局关于注销海口国用(93)字第12782号土地证和补发不动产权证书的公告

赵之莲、喜庆功向我局申请补办位于海口市美兰区建山里157号的海口国用(93)字第12782号《国有土地使用证》，使用权人为赵之莲、喜庆贵(已故)，使用权面积为165.44平方米。经调查，上述《国有土地使用证》已登报挂失，现通告注销，该证不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自本通告之日起十五个工

作日内向海口市自然资源和规划局美兰分局提出书面申请。逾期无异议，我局将依法给赵之莲、喜庆贵的合法继承人补发上述宗地的《不动产权证书》。

联系人：陈女士；联系电话：65360879。

海口市自然资源和规划局
2023年6月2日

手足口病知识，你了解多少？

一、什么是手足口病？

手足口病是由多种肠道病毒引起的一种儿童常见传染病，是我国法定报告管理的丙类传染病。大多数患者症状轻微，以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要症状。少数患者可出现无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、神经源性肺水肿和心肌炎等，个别重症患儿病情进展快，可致死亡。

二、手足口病有什么症状？

手足口病潜伏期为2-10天，平均3-5天，病程一般为7-10天，急性起病，发热，口腔黏膜出现散在疱疹，手、足和臀部出现斑丘疹、疱疹，疱疹周围可有炎性红晕，疱内液体较少。可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症。部分患者无发热，仅表现为皮疹或疱疹。一般预后良好；少数病例，特别是EV71感染患儿，可出现脑膜炎、脑炎、脑脊髓炎、神经源性肺水肿、循环障碍等，病情凶险，可致死亡或留有后遗症。

三、手足口病的主要传染源：

手足口病患者和隐性感染者是主要的传染源。流行期间，患者为主要传染源，通常以发病后的一周内传染性最强。在流行间歇期的主要传染源是带毒者和轻型散发病例。

四、手足口病通过什么途径传播？

手足口病传播方式多样。病毒可通过食物、水、唾液、空气等媒介经呼吸道、消化道或皮肤接触传播。该病不是人畜共患病，不会在人和动物或宠物间传播。蚊虫叮咬不会传播手足口病。

粪-口途径：肠道病毒可经胃肠道传播，如饮用或使用被病毒污染的水或食物；

呼吸道传播：患者咽喉分泌物及唾液中的病毒，可以飞沫、咳嗽、打喷嚏等形式，经呼吸道传播。

接触传播：唾液、疱疹液、粪便中的病毒可经手或借助被污染的毛巾、手绢、玩具、食具以及床上用品、内衣等引起间接接触传播；直接接触患者的疱疹液也会传播病毒。

五、哪些人容易感染手足口病？

人对引起手足口病的肠道病毒普遍易感，受到感染后可获得免疫力，各个年龄组均可感染发病。成人大多已通过隐性感染获得相应的抗体。因此，手足口病的患者主要为5岁以下儿童，3岁及以下儿童发病率最高。

六、如何预防手足口病？

(一)一般预防措施

保持良好的个人卫生习惯是预防手足口病的关键。饭前便后、外出回家后要用肥皂或洗手液等给儿童洗手；看护人接触儿童前、替幼童更换尿布、处理粪便后均要洗手。保持家庭环境卫生，居室要经常通风，勤晒衣被。婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴及儿童使用的餐具使用前应充分清洗、消毒。儿童出现发热、出疹等相关症状要及时到医疗机构就诊。居家治疗的患儿避免与其他儿童接触，以减少交叉感染。

(二)接种疫苗

接种疫苗是预防重症手足口病的有效手段，需要接种的家长建议到就近的预防接种门诊咨询和接种。

海口市健康教育所宣